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SORU SETİ 02  
 

TEMEL KAVRAMLAR – TALEP VE ARZ KAVRAMLARI – 
PİYASA VE PİYASA DENGESİ 

 
 
Problem 1 (KMS-2001) 
 
Aşağıdakilerden hangisi X malının talep eğrisinin sola doğru kaymasına neden olur? 
 

A) X malını tüketen insanların sayısının artmasına yol açan bir nüfus artışı 
B) X normal mal ise, tüketici gelirinin artması 
C) Tamamlayıcı malolan Z'nin fiyatının düşmesi 
D) İkame mal olan Y'nin fiyatının yükselmesi 
E) X düşük bir mal ise, tüketici gelirinin artması 

 
Problem 2  (KMS-2001) 
 
Aşağıdaki durumlardan hangisinin denge fiyatına olan etkisi belirsizdir? 
 

A) Talebin ve arzın artması 
B) Talebin düşmesi ve arzın sabit kalması 
C) Talebin artması ve arzın düşmesi 
D) Arzm artması ve talebin düşmesi 
E) Talebin artması ve arzın sabit kalması 

 
Problem 3  (KMS-2001) 
 
X malının talep denklemi P=10-0,2Q; arz denklemi P=2+0,2Q ise, X malının denge miktarı kaçtır? 

A) 15 
B) 20 
C) 30 
D) 45 
E) 50 

 
Problem 4  (KMS-2001) 
 
A ve B tamamlayıcı mallar ise, B'nin fiyatı arttığında aşağıdakilerden hangisinin gerçekleşmesı beklenir? 
 

A) B’nin satışlarının artması 
B) A’nın satışlarında ve fiyatında hiçbir değişiklik olmaması 
C) A’nın satışlarının artması 
D) A’nın satışlarının azalması 
E) A’nın fiyatının azalması 

 
 
Problem 5  (KMS-2001) 
 
Ayakkabı ile tükenmez kalem nasıl mallardır? 
 

A) Snop mallar  
B) Tamamlayıcı maHar 
C) Bağımsız mallar  
D) Düşük malkır 
E) Lüks mallar 
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Problem 6  (KPSS-2002) 
 
Otomobil ile benzin nasıl mallardır? 
 

A) Tamamlayıcı mallar 
B) Bağımsız maııar 
C) İkame mallar 
D) Zorunlu maHar 
E) Düşük mallar 

 
Problem 7  (KPSS-2002) 
 
X malının, talep denklemi P=10-0,2Q ve arz denklemi P=2+0,2Q şeklinde ise denge fiyatı kaçtır? 
 

A) 2 
B) 4 
C) 6 
D) 7 
E) 9 

 
Problem 8  (KPSS-2002) 
 
Bir malın denge fiyatı ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 
 

A) Talep artar ve arz azalırsa, denge fiyatı yükselir 
B) Arz artar ve talep azalırsa, denge fiyatı düşer 
C) Talep azalır ve arz sabit kalırsa, denge fiyatı düşer 
D) Arz azalır ve talep sabit kalırsa, denge fiyatı yükselir 
E) Talep azalır ve arz artarsa, denge fiyatı yükselir 

 
Problem 9  (KPSS-2002) 
 
X malının, talep denklemi P=7-0,3Q ve arz denklemi P=2+0,2Q şeklinde ise denge miktarı kaçtır? 

A) 10 
B) 15 
C) 20 
D) 30 
E) 45 

Problem 10  (KPSS-2002) 
 
A malının talep eğrisinin sağa kaymasını aşağıdaki ifadelerden hangisi açıklar? 
 

A) Tüketicilerin geliri azalmıştır ve olası her fiyat düzeyinde daha az A malı satın almak istemektedirler 
B) A malının fiyatı yükselmiştir ve bunun sonucunda tüketiciler A malından daha az satın almak 

istemektedirler 
C) Üretim maliyetleri düştüğünden A malının arzı artmıştır 
D) A malının fiyatı düşmüştür ve bunun sonucunda tüketiciler A malından daha fazla satın almak 

istemektedirler 
E) Tüketicilerin tercihleri A malı lehine değişmiştir ve olası her fiyat düzeyinde A malından daha 

fazla satın almak istemektedirler 
 
Problem 11  (KPSS-2002) 
 
Aşağıdakilerden hangisi üretim olanakları eğrisinin sağa kaymasına yol açar? 
 

A) Tüketici talebinin ciddi ölçüde ve aniden artması 
B) Kaynakların bir malın üretiminden başka bir malın üretimine kaydınlması 
C) Okuma-yazma oranının yükselmesi 
D) Toplam nüfusun azalması 
E) Aktif işgücünün azalması 
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Problem 12  (KPSS-2003) 
 
Aşağıdakilerden hangisi üniversiteye gitmenin fırsat maliyeti değildir? 
 

A) Üniversite harçları 
B) Üniversiteye gitmeme durumunda çalışılacak bir işten sağlanacak gelir 
C) Üniversiteye giderken yapılan yiyecek giderleri 
D) Ders çalışmak için kullanılan zamanın alternatif alanlarda kullanımı 
E) Üniversitede dersler için yapılan araç-gereç harcamalan 

 
Problem 13  (KPSS-2004) 
 
Y malı A malının ikamesi, Z malı ise A malının tamamlayıcısıdır. A malı piyasasında gerçekleşen bir 
değişme sonucunda, bu malın piyasa fiyatı yükselmiş ve piyasa miktarı azalmıştır. 
 
Aşağıdakilerden hangisi söz konusu değişmenin nedenlerinden biri olamaz? 
 

A) A malı üreticilerinden bazılarının piyasadan çekilmesi ve Z malı fiyatının yükselmesi 
B) A malı üreticilerden bazılarının piyasadan çekilmesi ve Z malı fiyatının düşmesi 
C) A malı üreticilerden bazılarının piyasadan çekilmesi ve Y malı fiyatının düşmesi 
D) A malı üretiminde kullanılan girdi maliyetlerinin düşmesi ve Y malı fiyatının yükselmesi 
E) A malı üretiminde kullanıları girdi maliyetlerinin yükselmesi ve Z malı fiyatlarının düşmesi 

 
Problem 14  (KPSS-2005) 
 
X malının fiyatındaki bir artış karşısında Y malına olan talep sola kayıyorsa X ve Y mallarının niteliğiyle 
ilgili aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 
 

A) X, Y’nin tamamlayıcısıdır 
B) X ve Y tamamlayıcı mallardır 
C) X malı normal bir maldır 
D) Y malı düşük bir maldır 
E) Y malı Giffen malıdır 

 
 
 
 


